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אוניברסיטאת אריאל בשומרון

החטיבה האקדמית  -  כלכלה
מבחן בקורס : מבוא לסטטיסטיקה לכלכלנים ב'

מועד א' סמסטר קיץ, שנה"ל תשע"ו    8-10-2015
מס' קורס : 3010710 
שם המרצה : ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 7 שאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.
3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. משך הבחינה : 180 דקות.
__________________________________________________________________  

שאלה 1
א. יהי X משתנה מקרי עם התפלגות נורמלית. ידוע P(X<40)=0.2  ו – P(X<35)=0.1  
 חשב P(X>60). 

ב.X  הוא משתנה מקרי נורמאלית עם ממוצע 
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שאלה 2 

במפעל 2 מכונות למילוי בקבוקים על-ידי מים מינרלים מוגזים.

בכל אחת מהמכונות, קיים סיכוי של 0.15 לקבלת בקבוק פגום (היינו: כמות המים המינרלים המוגזים בו נמוכה מהדרוש), באופן בלתי תלוי ליתר הבקבוקים. נניח כי מכונה 1 מייצרת בשעה 100 בקבוקים ומכונה 2 מייצרת בשעה 80 בקבוקים.

חשב/י את הסיכוי כי בין 8:00-9:00, ההפרש בין מספר הבקבוקים הפגומים שיצאו ממכונה 1 למספר הבקבוקים הפגומים שיצאו ממכונה 2, יהיה לכל היותר 4 .
פיתרון:
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עלינו לחשב את 
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שאלה 3 
קוסם טוען שהוא יכול לנחש מראש את התוצאה בהטלת מטבע הוגן (p>0.5). לבדיקה הוטל המטבע 100 פעמים והקוסם ניחש נכון ב –60 הטלות. 
1. מהי מסקנת הבדיקה ברמת מובהקות של 0.05? 
[image: image11.wmf] 
2. חשב את ערך ה – p. 
3. כמה פעמים מתוך 100 צריך הקוסם לנחש נכון כדי להוכיח את הטענתו ברמת מובהקות של 0.01?
   פיתרון:
א-ב. 

[image: image12.wmf](

)

05

.

0

0.0228

0.0228

2

1

100

5

.

0

5

.

0

5

.

0

6

.

0

1

<

=

F

-

=

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

×

-

F

-

=

Pvalue


דוחים 
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ג. 


[image: image14.wmf]62

33

.

2

05

.

0

5

.

0

100

99

.

0

05

.

0

5

.

0

100

100

5

.

0

5

.

0

5

.

0

100

1

01

.

0

=

=

-

=

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

-

F

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

è

æ

×

-

F

-

=

x

x

x

x


שאלה 4

למסיבה מוזמנים 60 אנשים ההסתברות שמוזמן יגיע למסיבה היא 0.7 . 
1. מה ההסתברות שיותר  מ- 45 אנשים יגיעו ?  
2. כמה מנות יש להכין כדי להיות 99% בטוח שיהיו מספיק מנות לאורחים ? 
3. חוקר נתבקש לערוך סקר לפני בחירות כך שהסטייה בין האומדן לאחוז האמיתי לא תעלה על 3% d=0.03)) . מהו גודל המדגם הנדרש אם רמת הביטחון היא  0.99 ?  
   פיתרון:
א. 
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שאלה 5

א.  יהי X משתנה מקרי עם ממוצע= μ, וסטיית תקן =σ. מעוניינים לבדוק 
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 הוא 0.05. חשב את ההסתברות לטעות מסוג ראשון α וההסתברות לטעות מסוג שני β אם קובעים ערך קריטי 
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ב.   בביצה הגדולה 12 צפרדעים מתוך 500 הים ירוקות, צפרדעים אחרות הים חומות. בביצה הקטנה 8 צפרדעים מתוך 200 ירוקות, אחרות חומות.  בדוק אם יש קשר בין גודל הביצה וכמות היחסית הצפרדעים הירוקות שגרות בה ברמת מובהקות של 0.05  

פיתרון:
א. 
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ב. 

	ביצה
	מספר צפרדעים חומות
	מספר צפרדעים ירוקות
	סה"כ

	גדולה
	488\485.72
	12\14.28
	500

	קטנה
	192\194.28
	8\5.72
	200

	סה"כ
	680
	20
	700
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לא דוחים  
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. אין קשר בין גודל הביצה וכמות היחסית הצפרדעים הירוקות

שאלה 6

בסקר של 1000 אנשים מצאו 96 מובטלים.

1. האם ניתן להסיק שאחוז המובטלים באוכלוסייה הוא פחות מ-10%. בדוק ברמת מובהקות של 0.05. 
2. חשב את ה-p-value  של התוצאה. 
3. חשב את עצמת המבחן ל- 
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 לא דוחים 
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 לא ניתן להסיק שאחוז המובטלים באוכלוסייה הוא פחות מ-10%
 עצמת המבחן 0.6915
שאלה 7

משקל ממוצע של פיתות במזנון צריך להיות לא פחות מ- 100 גרם, וסטיית תקן לא יותר מ-1.8 גרם בהנחה שמשקל הפיתות מתפלג נורמלית. סתודנטים החליטו לבדוק איכות התוצרת בוחרו באקראי ושוקלו 6 פיתות. התוצאות הן: 99;98;101;95;103;101 גר'.

1. האם המזנון הזה מקפח את לקוחותיו? (בדוק/י השערות של התוחלת והשונות במובהקות 5% ). 

2. מה בעל מזנון יכול להמליץ לחוקרים, כדי שהים ישנו את דעתם (בדוק/י)
פתרון1 :

א.
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[image: image30.wmf]0
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לא דוחים    

 (לפי תוחלת אין מספיק הוכחות שמזנון מקפה את לקוחותיו)
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[image: image32.wmf]0
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 דוחים
לפי שונות המזנון מקפה את לקוחותיו))
ב.

בעל מזנון יחול להמליץ להוכיח לפי מובהקות 0.01. אז גם לא דוחים
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 לפי תוחלת, גם לא דוחים
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 לפי שונות:
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 לא דוחים

פתרון2 :

[image: image37.wmf]1

.

15

1

.

11

2

.

12

8

.

1

9

.

7

5

8

.

1

:

8

.

1

:

2

5

,

99

.

0

2

2

5

,

95

.

0

2

2

2

2

2

1

2

2

0

=

<

=

>

=

×

=

î

í

ì

>

=

c

c

c

c

c

s

s

TEST

TEST

TEST

H

H


דוחים 
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